

合肥东部新中心核心区 CBD、工业文明长廊

# 瑶海"两会"展现未来五年蓝

12月28日,合肥市瑶海区五届人大一次会 议开幕。记者从此次大会上获悉,今后五年,瑶 海区的主要奋斗目标是让合肥东部新中小出新 出彩,成为合肥新区建设标杆;经济发展量质齐 升,经济总量迈上千亿新台阶;旧城改造基本清 零,城区面貌焕然一新;城市环境更加官居,人民 生活舒适便利…… 解琛 关堂所 记者 祝亮

#### 坚持产业立区 做强战新产业

未来五年,瑶海区将坚定不移培育新产 业,增强高质量发展驱动力,实现地区生产总 值每年迈上一个百亿台阶。

其中,将围绕"一谷三基地",紧盯工业互联 网、人工智能等新一代信息技术产业,做大做强 产业集群,打造百亿园区;深化与高校院所合 作,共建产学研平台,推动省交勘院科技成果中 试基地落地:聚焦智能制造、医疗健康等战略 性新兴产业,搭建完善泛普研究院、感知研究 院、三峡集团研究院等一批创新研发平台;加快 专业市场整合优化升级,围绕汽车经济特色, 建成合肥首个汽车新经济服务产业功能区。

#### 基本消除区域内城中村棚户区

今后的瑶海将因地制宜实施旧城更新,杜 绝"大拆大建",把大窑湾等片区打造成城市更 新典范项目,借助老城、主城的区位优势,把旧 城更新与城市文化历史挖掘相结合,让市井生 活和烟火气息更为幸福浓郁。实施老城区"减 法"专项行动,基本消除区域内城中村棚户区, 持续开展老旧小区综合整治,整合"金角银边" 等零星地块资源,建成一批停车场、运动场、街 头游园等配套服务设施。

建成郎溪路高架等一批"快速路"、和平路 等一批"主干道",实现辖区道路"快连快通"。 聚焦雨山路等一批"微循环",畅通群众回家 "最后一公里"。

#### 东部新中心将实施核心区 CBD 项目

未来五年,将实现东部新中心启动区基本 建成、核心区全面招商。完善工业遗产保护与 利用体系,加快核心区域开发,完成马(合)钢、 氯碱化工、老合钢等污染地块5200余亩土地 修复,充分释放发展空间。实施核心区CBD、 工业文明长廊等项目,形成特色优势产业集聚 发展的新格局。建成青年创意田园二期等一 批城市公园,建设青年港湾新地标,营造城景 交融的生态环境。完善区域公共服务,建成市 博物馆、市青少年活动中心等公服项目。

#### 把 4 条河流打造成水清岸绿景美的 生态长廊

在生态环境方面,瑶海区将践行"两山" 理念,纵深推进污染防治攻坚战,推动减污降 碳协同增效,确保生态环境质量持续改善,让 绿色成为瑶海发展最动人的底色。深化大气 污染防治联防联控机制,大力开展精细化扬 尘管控,稳定提升空气质量优良率。实施水 环境综合治理提升行动,将辖区4条河流打 造成水清岸绿景美的生态长廊。均衡公园绿 地布局,高标准实施新安江公园二期等一批 公园绿化和景观提升项目,稳步提高公园绿 地服务半径覆盖率,人均绿化面积达到国家 园林城市标准。

#### "学在瑶海"变"好上学"为"上好学"

在民生领域,瑶海区将创建全国学前教 育普及普惠区,构建公益普惠、布局合理、资 源充足、质量保证的学前教育公共服务体 系。巩固"双减"政策成果,擦亮"学在瑶海" 品牌,从"好上学"走向"上好学"。深化医药 卫生体制改革,拓展紧密型城市医联体建设 成效,实现优质医疗资源纵向流动,有效缓解 "看病难、看病贵"问题。推广"智慧+康养" 融合式为老服务模式,提高老年人生活质量 和健康水平。

## "中国好人"金兴安向省档案馆捐赠书画藏品

星报讯(记者周玉冰) 12月27日,室外 寒冷,安徽省档案馆却温暖如春。"中国好 人"、作家、编审金兴安钟馗书画藏品捐赠仪 式暨座谈会在这里举行。卢荣景、李修松、郭 永年、周玉、甄长琢、林存安等领导及著名书 画家王家琰、史培刚等参加了捐赠仪式。安 徽省档案馆一级巡视员程潜龙主持、馆长黄 玉明向金兴安颁发了捐赠证书。

金兴安先生于1979年开始钟馗专项收 藏的。40多年来,他寻觅和收购散落在民 间不同材质的各类钟馗造型艺术品500余 件,寻觅和收购钟馗书画作品60余幅,此次 捐赠的即为其收藏的62幅钟馗书画作品, 其中有清代著名画家华嵒之作。书法大幅 丈二,绘画小幅八开。不论通屏巨丈或隽

永小帧,皆功力极深,直抒胸意,文雅秀丽, 气韵天成,极具艺术和历史价值,是极其难 得的珍品!

为了藏品更加丰富,金兴安先生还撰写了 五字联和十一字联,邀请省内外书法名家书 写,既有北京吕济民、张守义、江苏尉天池、也 有安徽张建中、张良勋、吴雪、黎光祖、郭因、孙 淮滨、陶天月、郭公达、周彬、王家琰、桂雍等书 法作品,可谓是钟馗书画藏品一大特色。

省档案馆领导介绍,为了让独具魅力的钟 馗文化发扬光大,进一步提升钟馗文化的巨大 影响力,讲好中国故事,现将金兴安先生捐赠 的钟馗书画藏品举办展览,以启迪后人激发大 家对钟馗文化的自豪感、自信心,为我省文化 强省的建设发挥应有的积极作用。

#### 用"提档升级"擦亮体彩名片

星报讯(魏建军记者江锐) 2021年国庆复市后,安徽购彩 者惊奇地发现,全省众多的体彩门店似乎在一夜间变新了、变靓 了、变得高端了。家住在六安市金安丽景苑小区的谢先生说,"原 先以为是家门口的这家(3423023058)网点做了升级,没想到看了 周边的几个网点都焕然一新。"这就是安徽体彩中心在今年9月 份推出的门店提档升级工作给购彩者带来的最真切的感受。

体育彩票自2000年在安徽上市以来,先后经历了几轮大发 展,网点规模也从原先的几百个发展到了目前的5300多个。不 过受制于代销模式,网点质量这么多年以来却没有得到根本提 升。一提到体育彩票,人们还是很难从"杂乱、破旧、烟雾缭绕"的 门店形象中摆脱出来。安徽体彩自2020年开始,便谋划实施"提 档升级"工作。2021年,结合建党100周年"我为群众办实事"实 践活动,安徽省中心决心以"代销者自建、中心验收、以奖代补"的 方式推动这一工作。

截至11月底,全省共完成提档升级门店4388个,其中五档 门店347个,四档门店756个,三档门店970个,二档门店1622 个,一档门店693个。这些门店已全部完成省中心检查和第三方 验收。在两个月的时间里,全省85%以上常规渠道门店整体形象 焕然一新,这不仅扎实提升了体育彩票的渠道形象,也实实在在 地减轻了代销者的经营负担、更为购彩者提供了良好的购彩环 境,成为一举多得的利民、惠民举措。

### 合肥长租公寓新出租套数连续下滑

星报讯(记者 唐朝) 根据合肥市住房租赁协会发布的数据 显示,2021年11月,合肥市42个长租公寓项目新出租租赁用房 743 套,环比下降 1.2%,新出租租赁用房套数连续两个月下滑。 从区域来看,庐阳区新出租房屋依然最多,占总成交的26.2%;其 次为瑶海区和蜀山区,分别占23.1%和21.0%。

从面积上看,上月合肥市42个长租公寓项目新出租租赁用 房2.51万㎡,环比下降7.3%。45.2%的项目新出租面积在300平 米及以下,与上月持平;26.2%的项目新出租面积在300至600平 米之间,环比上升2.4个百分点。

从租金上看,上月新出租租赁用房租金环比上涨3.9%,单平 米租金止跌回升。76.2%的项目单平米月租金在40元以上,占比 与上月持平;9.5%的项目单平米月租金在30元以下,环比上升 7.1个百分点。11月,新出租租赁用房套均租金环比下跌2.5%, 47.1%的租客租房金额集中在1000至1500元之间,环比上升6.9 个百分点。其次为1500至2000元价格段,占43.6%;1000元以 下和2000元以上租客占比较低,分别占4.0%和5.2%。

#### 肥东县68.5亿元增进民生福祉

星报讯(李菲记者 赵汗青) 今年以来,肥东县经济保持较 好发展态势,民生得到有效保障、持续改善,民生答卷温暖人心、 来之不易。2021年肥东县十三大类民生1~11月累计支出68.5 亿元,占一般公共预算支出的85%。其中,截至11月底,全县民 生工程已到位资金25.73亿元,已支付资金26.99亿元,资金使用 率104.91%,当年度应完工项目已完工1192个,完工率99%。

投入1.1亿元助力联合办学,引进上海世外教育集团等名校, 充分发挥县域外优质教育资源的引领作用;投入4569万元建成 普惠制幼儿园5所;投入2040万元用于中小学校舍维修改造;投 入6920万元用于困难学生资助。

累计发放各类救助资金1.5亿元,兜底保障困难人员基本生 活,惠及5.2万人次;为3.74万名老人发放高龄津贴资金1911.78 万元,为7787名70岁以上农村地区低收入老人发放养老服务补 贴 350.66 万元: 累计发放低保金 18718.3 万元和特闲供养金 7235.49万元,实施临时救助915人次,发放资金214.85万元,完 善城乡养老服务体系,安排4481万元用于政府购买居家养老服 务、养老机构建设和高龄补贴等项目。

累计拨付2022万元,用于保障常态化疫情防控及新冠疫苗接 种工作,支持县卫健部门在全县设立23个固定疫苗接种点,5个临 时疫苗接种点,方便群众接种,切实做到应接尽接。全力做好疫情防 控,统筹2475万元用于新冠疫苗接种、防疫物资采购等防控经费。